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ПЛАНИРОВАНИЕ УРОКА 
	Дата: 05.12.17                                                                                           Класс: 6     

	Тема: Переместительное и сочетательное свойства умножения рациональных чисел. 

	Цель урока: 
- совершенствование навыков выполнения действий с рациональными числами, применение рациональных приёмов вычислений;
- в процессе выполнения разнообразных видов заданий повторить понятие коэффициента буквенного выражения, закрепить навыки нахождения коэффициента произведения, содержащего несколько числовых множителей, отработать навыки выполнения действий с рациональными числами, применения свойств умножения рациональных чисел. 
- способствовать развитию вычислительных навыков, логического мышления, памяти, внимания, математической речи, контроля и самоконтроля;
- воспитывать умение высказывать свою точку зрения, слушать ответы других, принимать участие в диалоге, формировать способность к позитивному сотрудничеству.

Предметные:  уметь в процессе реальной ситуации применять выполнение действий с рациональными числами.
Тип урока: урок систематизации и обобщения знаний и умений.

	I. Организационный момент. 
Приветствие  учеников, проверка готовности к учебному занятию, организация внимания детей. 

II. Мотивация к изучению нового. 
Вводная беседа 
Цель: обеспечение мотивации учения, принятие детьми  целей урока.

           «Отчего люди не летают! Я говорю: отчего люди не летают так, как птицы? Мне иногда кажется, что я птица. Когда стоишь на горе, так тебя и тянет лететь. Вот так бы разбежалась, подняла руки и полетела…» 
Эти слова принадлежат Катерине – главной героине пьесы Александра Николаевича Островского «Гроза». 
Наверное, каждый из нас хотя бы раз в жизни, глядя в лучезарное небо, мечтал о полете. А что значит «летать»? С какими чувствами у вас ассоциируется слово «полет»? 
Ответы ребят. 
В каком случае человек чувствует себя легко и свободно на уроке математики? 
Ответы ребят. 
Вот и сегодня, продолжая изучение темы «Свойства рациональных чисел», мы будем учиться «летать», т.е. свободно владеть математическими знаниями, умениями и навыками. А для этого нам надо повторить и закрепить ранее изученный материал. 
На  уроке  мы будем работать в тетради, по карточкам  и отслеживать результаты прохождения этапов урока с помощью индивидуального «Оценочного листа».

 Сегодня мы продолжаем знакомиться с рациональными числами и их свойствами. 

III. Актуализация знаний.
1. Установите соответствие между числами и заполните таблицу, какое слово зашифровано?
Учащиеся выполняют работу в парах
	4/5
	3/4
	3/5
	3/4
	1/10
	3/4
	1/4
	3/20
	17/1
	3/20
	3/4
	2/5
	7/5
	1/8
	21/10
	3/4

	п
	е
	р
	е
	м
	е
	с
	т
	и
	т
	е
	л
	ь
	н
	о
	е


1)         4/5;                                   м) 0,1;
2)         3/4;                                    с) 0,25;
3)         3/5;                                   н) 0,125;
4)         17/1;                                 и) 17;
5)         1/8 ;                                   п) 0,8;
6)         2/5;                                    т) 0,15;
7)         1/10;                                   о) 2,1;
8)         7/5;                                    е) 0,75;
9)         1/4;                                    ь) 1,4;
10) 3/20;                                 л) 0,4;
11) 21/10;                               р) 0,6.
Что означает это свойство?

2. Прием «Найди ошибку» и прокомментируй. 
 Цель: Учащиеся совершенствуют навыки критического мышления. Развивают умение работать с геометрическим чертежом, анализировать условие задачи, выделить нужные связи и отношения на чертеже. 
Вопрос: Некий Витя Верхоглядкин составил задачи. Как вы считаете, все ли вычисления, выполнены верно?
(На предложенных слайдах презентации с материалом опорных знаний по теме умышленно допущены ошибки. Учащимся необходимо найти ошибку и обосновать).  
   
 Устная работа найти значение выражения.
    а) -2∙ (-50) ∙ 6∙ 12 =  (-2∙6) ∙(-50∙12) = -12∙(-60) = - 7200                     
    б) 11 ∙ (-4) ∙ (-7) ∙ 25 =  -44 ∙ 175 = -7700            
    в) -0,2 ∙ 0,8 ∙ (-5) ∙ (-1,25) = -0,2  ∙ (-5) ∙ 0,8  ∙ (-1,25) = 1 ∙ (-0,1) = 0,1

    г)  

Какое свойство при нахождении значения данных выражений вы использовали?

3. Прием «Три правды и одна ложь» 
Цель: Развитие критического мышления учащихся.
Учащимся предлагается обсудить и сделать вывод, какое из данных утверждений является истинным, а какое ложным. 
	От перестановки мест множителей значение произведения не меняется. 
	Чтобы умножить число на произведение двух чисел, можно сначала его умножить на первый множитель, а потом полученное произведение умножить на второй множитель.

	При умножении числа на единицу получаем само число.
	При умножении числа на минус единицу получаем само число.


[bookmark: _GoBack]Где еще используются свойства действий с рациональными числами?
 Ответ :  при упрощении выражений, решении уравнений. 
А какие понятия, свойства при упрощении выражений мы используем?

    4 . Прием «Блиц – контрольная». 
Цель: способствовать развитию навыков саморегуляции. 
Организация: Контроль проводится в высоком темпе для выявления степени усвоения простых учебных навыков, которыми обязаны овладеть ученики. Задание включает в себя 8 стандартных заданий.

Я  получила по WhasApp сообщение, от некоторой личности мне неизвестной,  следующего содержания, как мне кажется в этом сообщении есть утверждения верные и не верные. Не могли бы вы мне в этом помочь и разобраться в этом вопросе. 
Если утверждение является верным, учащиеся пишут «да», если утверждение не верно «нет»
Вопросы к классу:

1. Числа которые перемножаются, называются множителями? (да)
2. Произведение (-5)·37 и 37 ·(-5) не равны одному и тому же числу. (нет)
3. Числовой множитель (-4,2)   в выражении (-4,2 ху) называется коэффициентом. (да)
4. Коэффициент в выражении abc равен 0. (нет)
5. Коэффициент в выражении –ху равен -1. (да)
6. Если b – любое рациональное число и с=1, то bc=b. (да)
7. Равенство 13·у=0 верно при любом значении у. (нет)
8. Если произведение равно нулю, то один из множителей равен нулю. (да)
5.  Не вычисляя, определите, каким числом по знаку является коэффициент данных на экране выражений. 

	№ выражения
	Выражения
	Коэффициент (по знаку)

	1
	-x·(-y)(-z)(-m)
	

	2
	-4a·(-3b)·2c·(-5)
	

	3
	– 0,2a · (- )· 5c ·(- )
	

	4
	
	



Какой вывод можно сделать при определении знака коэффициента?

Учащиеся осуществляют самопроверку. Выставляют баллы за выполненное задание.
 

	
III. Операционный этап:
-Ребята, следующую работу будем выполнять в мини группах (по 4 человека).
Вам необходимо сложить лото 
	-0,2х·13у·(-5)
	
-2,5·(-1,3m)·4n


	-1,25a7b·(-8)

	5x·(-6y)·(-20z)
	

	


Таблица ответов
Верные ответы:
	13ху
	
 13 mn


	70ab

	600хуz
	

	


Дополнительные не верные ответов:
	-13ху
	
 130 mn


	-700ab

	60хуz
	

	



ΙV. Рефлексивный этап.
Цель: способствовать развитию навыков саморегуляции. 

А теперь проверим уровень усвоения данной темы, выполнив небольшую самостоятельную  работу.  Решение на задания самостоятельной работы  вы вносите в карточку. 
На выполнение самостоятельной работы отводиться 6 мину, поэтому старайтесь выбирать наиболее рациональный способ решения. Данная самостоятельная работа является дифференцированной, вам не обязательно выполнять все задания, достаточно определится оценки. Если вы выполняете каждое задание под буквой  а), то вы получаете оценку «3», б)- «4», в) – «5»
Желаю удачи.  
	Вариант 1
	Вариант 2

	1.Упростите выражение и подчеркните коэффициент:
а) -3·(-7к)·4р



б) 1а·(-b)·2


б)-16,2р*(-)*(-q)
	1.Упростите выражение и подчеркните коэффициент:
а) -5m·(-4n)·8k



б) 2х·(-у)· 2


в)-29,4*(-р)*(-1k)

	2. Решите уравнение:

а) -4(х+3)=0;                                                           
б) (у-2)(у+2)=0    
в) (10-у)(у-3)(у+3)=0                   
	2. Решите уравнение:

а) -2(х-6)=0;    
б) (у+8)(у-1)=0       
в) (7-у)(у+5)(у-2)=0                                                     

	3. Вычислите наиболее рациональным способом:
а) (-12·4)·(-2,5)
б) -0,5·(4)·(-20)·(-0,25)
в)  
	3. Вычислите наиболее рациональным способом:
а) (-18·4)·(-0,25)
б) -5·(0,4)·(-0,2)·(-25)
в) 



V. Итог урока.  
       Вот и подошел к концу наш не совсем обычный урок, в ходе которого мы закрепили изученный материал по теме «Переместительное и сочетательное свойства умножения рациональных чисел» и проверили уровень его усвоения с помощью различных приемов и самостоятельной  работы.
      А какую отметку каждый из вас заработал на уроке, вы можете определить, сложив полученные баллы на рабочем листе. Отметку «5» получают те, кто набрал 38 – 40 баллов; отметку «4» получают те, кто набрал 31 – 37 баллов; отметку «3» получают те, кто набрал 20 – 30 баллов. Если вы набрали менее 20 баллов, то вам необходимо еще раз повторить данную тему и разобрать задания, вызвавшие у вас затруднения. 

VI. Домашнее задание: 
1. Три правды одна ложь по теме «Умножение рациональных чисел»
2. Определить с каким знаком получится произведение, если каждый ученик 6 б класса загадает по отрицательному числу и все эти числа перемножить?
3. № 646, 652.

VII. Заключительное слово учителя. Рефлексия 

А теперь, ребята, обратите внимание на это изображение ночного неба. 
Слайд  с изображением ночного неба. 
Что забыл изобразить художник? (Звезды) 
Мы сейчас исправим эту ошибку, а заодно посмотрим, научились ли вы «летать», т. е. было ли вам на уроке интересно, смогли ли вы легко и свободно применять математические знания, умения и навыки. 
Для этого вам необходимо выбрать и прикрепить на доску одну звезду из набора, находящегося у вас на столе, руководствуясь характеристиками, указанными на экране. 

	Что понравилось на уроке?
	Что не понравилось на уроке?
	Любопытные факты, о которых узнали. Что бы ещё хотелось узнать?



Спасибо за урок. До свидания. 
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